Урок №13
Тема: конфлікти між друзями. Розв”язання конфліктів. 

Мета: допомогти учням з”ясувати причини конфліктів між людьми та способи їх уникнення; формувати навички культурної поведінки, сприяти налагодженню дружніх стосунків у колективі; вчити дітей знаходити шляхи розв”язання конфліктів мирним шляхом; довести до свідомості дітей необхідність узгодження власних інтересів та інтересів суспільства.
Обладнання: короткий виклад Конвенції про права дитини; історія про Алісу і Толю.
Хід уроку

I. Організація класу

Доброго ранку! Доброго дня!

Бажаємо ми, бажаю всім я.

Хай плещуть долоньки, хай тупають ніжки,

Працюють голівки і сяють усмішки.

II. Мотивація навчальної діяльності учнів
Слухання мирилок
Мир- миром, пироги з сиром

Варенички в маслі,

 ми дружечки красні – 

Поцілуймося.

Битися -  не билися,

 трохи посварилися,

потім посміялися – 

друзями зосталися.

· Як називаються такі вірші? (Мирилки)
· Чому з”явилися мирилки?

· Чому люди сваряться?

· Сьогодні на уроці ми з”ясуємо причини конфліктів між друзями та  будемо вчитися знаходити шляхи розв”язання конфлікту.

III. Сприймання та засвоєння матеріалу уроку
- Інколи люди потрапляють у ситуації коли права одного суперечать правам іншого. Так виникає конфлікт. Конфлікти можуть бути залагоджені мирним шляхом. 
· Зараз я розповім вам історію, ви уважно послухаєте її, потім розіграєте цю ситуацію і ми разом спробуємо знайти шляхи вирішення конфлікту.

Слухання історії про Алісу і Толю
Аліса і Толя були на вершині щастя, коли довідалися, що батьки купили милі їхньому серцю подарунки. Толя отримав барабан і радо почав барабанити. Аліса отримала сопілку і, щаслива, заходилася вигравати й собі. Спершу вони були обоє дуже задоволені, бо кожен мав свій подарунок і міг собі грати, коли захоче, але згодом почади заважати одне одному своїм шумом, бо грали одночасно. Аліса попросила Толю зупинитися на хвилинку і дозволити пограти. На що Толя відповів, що йому її гра не заважає і що він не хоче зупинитися. Аліса розгнівалася і почала грати дуже голосно. Тоді Толя спробував грати ще голосніше. Вони почали змагатися одне з одним і наробили так багато галасу, що в їхню кімнату зайшли батьки...
Розігрування ситуації
Діти виконують ролі Аліси, Толі, батька й матері. На точці конфлікту  рольова гра призупиняється. Діти міркують над тим як далі могли б розвиватися події.

Фізкультхвилинка
Плакав зайчик під пеньком,

Посварився з їжачком.

Дуже сумно одному

 Тепер гратися йому.

Зайчик руки в боки склав 

І швиденько пострибав.

Головою похитав, 

Вушками він помахав.

Подивився за пеньок,

 Там сумує їжачок.
Помиріться, друзі, швидше,

Буде разом веселіше.

Посміхніться, руки в боки.

Руки в гору, вдих глибокий.

Підстрибніть, поприсідайте

І тихенько за парти сідайте.

Бесіда за питаннями

· Як виник  цей конфлікт? Чому?

· Що відчувають при цьому  герої?
· Чи все закінчилося щасливо?
· Як можна було запобігти конфлікту?
· Які інші закінчення історії могли бути вдалими?

· З чиїми правами не хотіли рахуватися Аліса і Толя?

Розігрування мирного закінчення п”єси
Діти розігрують один із придуманих варіантів закінчення історії.

Робота з прислів”ями
- Мир будує, а війна руйнує.
- З добрими людьми завжди згоди можна дійти.

- Хто людям добра бажає, той і собі має.

Практична робота  у групах
Скласти правила поводження в колективі, які б допомогли уникати конфліктів із товаришами.

Наприклад:

· Будь стриманим.

· Контролюй свою поведінку та мову.

· Будь доброзичливим.

· Стримуйся від спалахів гніву.
· Допоможи товаришам уникнути конфлікту.
IV. Підсумок уроку
Слухання вірша
                     Годі сердитись

Озирнися навкруги:

Дружать в річки береги,

Вітерець голубить квіти,

Бавляться довкола діти.

Годі сердитись! Давай

Покладемо сварці край.

Бачиш – іграшки сумують,

Навіть фарби не малюють.

Помирімося швиденько – 

Усміхнись мені, серденько!

                                     Л. Кондрацька
- Які почуття виникли у вас під час читання вірша?

- Бажаю вам бути добрими, чуйними людьми, щоб жити у мирі і злагоді із всіма.
